



热烈祝贺县“两会”胜利召开

# 自然山水 风景东案

## ——2017,东案乡全域旅游工作解读

策划/撰稿 朱爱良 廖志良 鲍丽娟



全景田蓬

### 【东案名片】

全国气象示范点  
浙江省首批美丽乡村示范乡镇  
浙江省农家乐特色乡镇  
衢州市平安示范乡镇  
衢州市卫生乡镇

### 【数字看东案】

**主要指标:**至2016年底,实现生产总值9735万元,财政总收入800万元,地方财政收入860万元,农民人均可支配收入12927元。

**特色产业:**做优做强胡柚和小西瓜种植两大特色产业,引导帮扶300多户东案瓜农外出种瓜,实现利润8000万元以上;累计完成毛竹精品园建设1000余亩、油茶低改5000余亩及油茶抚育400余亩。

**乡村旅游:**推进梅树底农家乐建设工作,白菊花风景旅游区建设并通过4A级旅游景区景观质量专家评审;打造弄坞、田蓬、梅树底乡村旅游精品区块,完成田蓬、弄坞3A景区标准的规划设计,现有农家乐(民宿)31家,开放农家乐19家。

**招商引资:**引进旅游项目2家,其中无忧谷乐园总投资1.56亿元,朝阳特色胡柚柑橘观光园总投资1.37亿元。

**“五四三”重点工作:**完成16个水塘、16条沟渠整治,清淤23000立方米;累计拆除违法建筑10万余平方米,完成拆后利用6万余平方米;拆除公路沿线乱搭乱建368处,清理整治废品垃圾乱堆放点414处,粉刷赤膊房912幢,打造景点150余处。

### 【新年目标】

全面推进全域旅游,全力打造胡柚小镇,打响“自然山水、风景东案”地域新品牌,构建“七创规一”新格局,打造柚石金路示范带,全力推进“一溪一村、两道双A”全域景区新发展。

### 【新年举措】

县十三次党代会报告提出,全域旅游要围绕两大目标,从景点带动走向全景休闲。大力推进“一核两带三圈”建设,创建国家全域旅游示范区,打造全景常山、全域旅游、全时旺季。作为我县重点旅游乡镇,东案乡怎样贯彻落实县党代会、全县机关干部大会、县“两会”精神?2月16日,笔者采访了乡党委书记金雪白、乡长刘忻,他们从多角度解读全域旅游要做的几项重要工作。

**问:东案提出“全域景区化”发展思路很切合实际,乡里准备怎么实现这一目标呢?**

**答:**在发展全域旅游上,我们要做好策划师。围绕“全域景区化”的发展思路,以“一路一个风景,一村一个特色,一乡一个品牌”为目标,推动各村美丽庭院改造升级,着力建设“一溪一村、两道双A”全域景区。这里重点做三项工作:

一是做活“串”字文章,串联东案、白马、前库、田蓬、弄坞、呈东、金源、高峰等沿溪各村点,形成优势互补,共同发展新格局;二是突出区块功能,发挥区块联合作战功能,推动朝阳前库东大门区块农业转型升级,加快东案村集镇特色经济带建设。三是推进景区建设,即深化田蓬弄坞区块3A景区、高峰(梅树底、淤里)区块4A级景区创建,加快金源村历史文化古村落建设,打造东案慢生活休闲体验区。



魅力弄坞

**问:**我们知道发展全域旅游,离不开特色产业,东案正在规划打造胡柚小镇,请介绍下这方面有些什么举措?

**答:**在产业融合发展上,我们要做好策划师。主要是通过规划引领,打造胡柚小镇,做大做强胡柚特色产业。做精胡柚特色是东案发展特色产业的趋势所向,加大土地流转力度,改良提升三低园,强化基地建设和管理水平,进一步提升胡柚品质,谋划胡柚小镇,结合朝阳特色胡柚柑橘观光园建设项目,努力将其打造成我县首个特色柑橘观光园,示范带动胡柚柑橘新品种在全县推广,有效推动胡柚小镇建设,形成东案特色产业。要深入实施胡柚大道、柚石金路等项目,挖掘农耕文化,提升沿线节点景观,让胡柚文化内涵大放光彩。

**问:全域旅游,需要有一个很好的环境条件,你们如何构建山更绿、村更美的环境?**

**答:**在环境建设上,我们要当好美容师。东案生态优美,结合“五四三”工作,以“项目推进年”为契机,推进柚石金路风景休闲带建设,谋划开展金源溪沿岸“金溪绿道”,致力打造成我县首条成型的带状风景线。以胡柚大道为轴,深化提升沿线景点,打造柚石金路示范带,打响自然山水、风景东案品牌,倾力描绘“七创规一”新格局,形成不断优化环境的强劲合力,从而逐步实现“一溪一村、两道双A”的全域景区发展新蓝图。



生命之泉



水上乐园



贤良宗祠



千亩杜鹃